

语录

“当乌方将军队从顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松地区撤出，并宣布不会加入北约之后，俄方将第一时间宣布停火并开始谈判。”

——俄罗斯总统普京6月14日表示。（据新华社）

头条

七国集团峰会在抗议声中开幕



■ 6月13日，在距七国集团峰会会场60公里的意大利布林迪西市，抗议者制作“特洛伊木马”讽刺并抗议七国集团峰会。

新华社发

据新华社电 七国集团峰会6月13日在意大利南部普利亚大区法萨诺市开幕。会场周边地区当天举行多场抗议活动。

此次峰会主要围绕俄乌冲突、加沙局势以及气候变化和人工智能等议题进行讨论。除七国集团领导人外，另有十余个国家和国际组织的领导人应邀与会。

意大利总理梅洛尼在开幕致辞中表示，七国集团需要向世界其他国家开放，实现共同发展。除了解决加沙战争和俄乌冲突等问题外，还需要“更加关注印度太平洋地区”。

当天下午，与会各方举行圆桌会议，重点商议动用俄罗斯被冻结的约3000

亿美元资产的利息向乌克兰提供500亿美元贷款的可能性。对此，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示，七国集团试图挪用俄被冻结资产援助乌克兰，这对西方国家不利，可能导致新的经济危机。

此外，美国和日本当天分别与乌克兰签订双边安全协议，承诺对乌克兰提供长期支持，成为七国集团中最后与乌克兰签署双边安全协议的两个国家。

当天，大批抗议者聚集在距峰会会场60公里的布林迪西市，部分人手举巴勒斯坦国旗，现场还张贴有“抵制七国集团”“停止破坏地球”“不要战争”等标语。抗议者抨击七国集团在环境保护、

社会公平、维护和平等领域“没有发挥积极作用”，没有采取切实措施应对全球性挑战。

参加抗议的德国艺术家卢卡斯·胡弗特在接受新华社记者采访时说，七国集团在处理国际事务中“充满伪善”，“对世界弱势群体完全没有任何帮助”。

本次峰会将于15日结束。据媒体报道，会场周边每天都会举行抗议活动。意大利警方在会场周边部署了约7000名警力。

七国集团由英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成。意大利是今年七国集团轮值主席国。

经济

超过微软

苹果成为美国市值最高上市企业

据新华社电 美国苹果公司市值6月13日超过美国微软公司，成为美国市值最高的上市企业。

美国彭博新闻社提供的数据显示，这是自今年1月以来，苹果收盘市值首次超过微软。截至6月13日收盘，苹果市值为3.285万亿美元，超过微软的3.282万亿美元。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)认为，苹果股价本周反超的一大驱动力是其6月10日宣布与美国开放人工智能

能研究中心(OpenAI)结成合作伙伴。苹果公司大力投入人工智能研发之举可能在今后数年助推苹果手机销量增长。

苹果公司6月10日在2024年全球开发者大会上推出个人智能系统“苹果智能”。该系统集成生成式人工智能的多种功能，可应用于苹果多款产品。

“苹果智能”包含新的写作和图片工具。在“苹果智能”支持下，语音助手Siri将拥有更丰富的语言理解能力，提供更自然、更具语境相关性、更个性化回答。

苹果同时宣布，将于今年晚些时候把OpenAI打造的聊天机器人ChatGPT集成到iOS 18、iPadOS 18和macOS Sequoia系统平台，用户无需创建账户即可免费访问。在将问题、文档或照片发送到ChatGPT之前，会先征得用户同意。

韦夫资本管理公司首席策略师里斯·威廉姆斯说，人们坚信这几家公司将成为AI赢家，而现在这个市场中，“如果你成为AI赢家，你的股价就会被大幅抬高”。

焦点

449亿美元

特斯拉股东批准马斯克“天价”薪酬

据新华社电 美国特斯拉公司6月13日在得克萨斯州奥斯汀市召开年度股东大会，其间再次批准公司首席执行官埃隆·马斯克现值449亿美元的薪酬方案。

这一薪酬方案2018年已获特斯拉董事会和股东大会批准，当时总值约560亿美元，目前因特斯拉股价下跌而缩水。据美联社报道，今年4月，特斯拉

估算薪酬方案总值约为449亿美元。

按多家外媒说法，马斯克短期内难以获得上述薪酬，因为美国特拉华州衡平法院今年1月底裁定该薪酬方案无效。在特斯拉上诉的数月过程中，薪酬暂难兑现。该法院的裁决也促使特斯拉股东大会13日表决通过，把公司登记注册地从特拉华州改到得州。

路透社称，薪酬方案获批凸显特斯

拉“散户”股东对马斯克的支持，其中不少人自称马斯克“粉丝”。

马斯克目前经营或拥有太空探索技术公司、社交媒体X平台等6家公司。不少人担忧，如果不发上述薪酬，恐难以把马斯克留在特斯拉。马斯克13日对此表示，薪酬方案要求5年内不得抛售特斯拉股份，他“不能减持并跑路，也不愿这样做”。

科技

宇航服“不舒服” 美宇航员 临时取消太空行走

据新华社电 驻扎国际空间站的两名美国宇航员6月13日临时取消一次太空行走任务，缘由是宇航服导致“不舒服”。

美国国家航空航天局当天的网络直播显示，特蕾西·C·戴森和马特·多米尼克6月13日一早穿上宇航服，准备出舱进行约6个小时太空行走，对国际空间站展开例行维护并执行科学任务。

其他几名美国宇航员在空间站“寻求”号气闸舱、即空间站的“出口”所在，做准备工作。这时，宇航员迈克·巴勒特请求与位于美国休斯敦的地面指挥人员私下交流一个医疗问题。

几分钟后，美国航天局一名发言人在直播中宣布取消当天的太空行走。此时距离原定任务开始时间约一小时。美国航天局后来在网站发布消息说，任务取消是因为“宇航服导致不舒服”，但没有说明究竟什么原因导致不舒服以及是否与某名宇航员身体状况相关。

美国宇航员目前所用宇航服是近半个世纪前设计的产品，只接受过细微改进和更新，新宇航服尚在研发中。

就在6月12日夜间，美国航天局在视频分享网站“优兔”的直播频道意外播出一条音频，显示空间站宇航员出现减压病并接受治疗，引发公众对宇航员健康状况担忧。不过，美国航天局后来解释，这条音频是模拟出现紧急情况时的对话，无意间发布到网上，空间站并未出现紧急情况。音频流出时，宇航员正在睡觉。

社会

世界最大湿地 遭遇严重火灾

据新华社电 据巴西观测机构数据显示，世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年遭遇连续火灾，破坏面积创有记录以来新高。

巴西里约热内卢联邦大学环境卫星应用实验室的数据显示，截至今年5月，连续的火灾导致潘塔纳尔湿地所在的巴西南马托格罗索州和马托格罗索州超过30万公顷生物群落被大火烧毁。

据巴西国家太空研究院的卫星数据，截至6月7日，潘塔纳尔湿地今年的火灾发生次数比去年同期增加了约1000%。

潘塔纳尔湿地是地球上生物最丰富的环境之一，拥有4700多种动植物物种。